SANEGrRAPH

SERVICOS DE INFORMATIC A

Roteiro de Trabalho com o0 AQUA REDE

Parte | — Inicio no AutoCAD

.Lancar os pontos cotados dos N6s da Rede

.Lancar os trechos da rede ligando N6 a N0 — recomenda-se de Montante para Jusante,
embora isso ndo seja obrigatorio. Nao é necessario usar o OSNAP Endpoint, bastando clicar

dentro do bloco de N6.

. Numerar cada trecho lancado (isso é feito junto com o lancamento). Usa-se a numeracao
sequencial sugerida pela propria rotina. Além da numeracao do trecho, a rotina gera também
a numeracao dos respectivos N6s de Montante e de Jusante.

.Os trechos que pertencem a mais de um anel (os chamados trechos comuns) sao lancados
Iuma Unica vez (ndo ha necessidade de serem lancados duas vezes, cada um

correspondendo a um Anel).

.Gerar o DXF do projeto para montagem da planilha no AQUA REDE




Parte Il -= No AQUA REDE

. Definir tabela dos materiais e dos diametros que serdo usados no projeto
. Importar o arquivo DXF gerado no AutoCAD e montar a planilha de trabalho

. Entrar com os dados gerais, como cota do reservatorio, diametro minimo e formula a ser adotada para as
lperdas de carga — Universal ou Hazen-Williams

. Fazer o carregamento dos NOs — vazdes de entrada e de saida de cada NO da rede

. Executar a rotina para gerar a distribuicdo inicial das vazdes por NO (aproximacdao inicial das vazdes
festimadas por Trecho, as quais seréo equilibradas apés o célculo.

. Rodar arotina de Critica/Consisténcia do projeto, para alguma eventual correcao.
. Fazer o calculo do equilibrio dos Anéis e determinacédo das pressdes nos Nés
. Fazer as simulacfes pertinentes, como alteracdo da cota do reservatorio, imposicao de diametros, dados

de rede existente, inclusdo de Booster ou VRP — Valvula Redutora de Pressado (cuidar para lancar estes
dispositivos apenas em trechos abertos da rede)

. A cada imposicdo na area de simulacfes, rodar novamente o dimensionamento da rede (calculo do
equilibrio dos anéis e calculo das pressdes nos NOs).

. Geracao das conexdes por NO e por Vértice e depois gerar os Quantitativos Basicos do projeto

. Geracao da Planilha Final de Resultados — opc¢éo de geracdo em PDF e XLS

. Exportacao dos Resultados Finais para o AutoCAD
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Roteiro de Trabalho com o0 AQUA REDE

Parte Ill — Finalizacdo no AutoCAD

.Retornar ao DWG inicial, com a rede lancada, e fazer a importacdo do DXF gerado pelo AQUA REDE, o
gual contém as informagdes dos Trechos (comprimento, didametro, material e vazdo), além dos resultados
dos N6s, com apresentacéo para cada NO do bloco de informagfes constando de Cota Piezométrica, Cot
do Terreno e Pressédo Dinamica.

. Em cada NO é gerada de forma automética a lista de pecas (conexdes) geradas no moédulo de célculo.

. Fazer os ajustes de posicionamento das informacdes em planta, caso seja necessario.

. Gerar e plotar os perfis longitudinais da rede, conforme conjunto de trechos selecionado para cada perfil.
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Dimensionamento das redes malhadas

Utiliza-se o método de Hardy-Cross. E um método de tentativas diretas em que valores
sdo arbitrados previamente para as vazdes. O método fundamenta-se nas seguintes
consideragoes:

a) em cada n6 da rede (convergéncia de trés ou mais tubulacdes), a soma algébrica das
vazoes € nula.

Q1+Q4—Q2_Q3—Qd=0

t Q2 As vazdes que chegam ao noé sdo positivas, € as
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Fonte: FEG/UNESP
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b) em um circuito fechado (anel) a soma algébrica das perdas de carga € nula.
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Anel1=> h,+h,—h,—h, =0 Portanto:  » Q=0 (emcadano)
Anel I1=>|h, —h,—h,—h, =0 > h=0 (emcada anel)
Fonte: FEG/UNESP
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Sendo conhecidos (adotados) os comprimentos e diametros e utilizando Hazen-Willians ou
Darcy Waisbach , as perdas podem ser calculadas por:

10,641-Q"" - L p _8-f-Q°-L _0,0826-f-Q°
- L85 . D*87 - i D’ D’

hy

Supondo-se também conhecidas as posi¢des dos pontos de carregamento (pontos onde a
agua entra ou sai da rede) e seus respectivos valores.

Quando satisfeito » Q=0 ¢ Z h=0 o calculo esta pronto.

Geralmente na 1?* tentativa Z h #0

Entio se aplica uma vazio corretiva AQ definida por: AQ = 7

Fonte: FEG/UNES
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